



# 乡村集市闹盈盈 红红火火尝美食

时补法 杨梅清 文/摄

上周末,金华经济技术开发区汤溪镇白鹤殿口村一派热闹的景象,在村口坝堤上一串串大红灯笼高高挂,首届乡村民俗文化节上的地方特色美食小吃琳琅满目,成为冬日里一道诱人的风景线,吸引十里八乡的村民和市区游客慕名前来品尝。

在村口,只见20多名身穿红色马甲的志愿者正在派送腊八粥,一碗碗热气腾腾的腊八粥温暖了游客们的心。在沿溪堤坝上,一串串大小不一的灯笼红红火火,好客的村民们拿出各自的绝活,用具有地方特色的传统小吃来招待游客。集市摊位上,大妈大姐们挑选着各自喜欢的服饰,孩子们守着心爱的绞绞糖不肯离去,小伙们正品尝着地道的本土小吃,姑娘们举着手机在沿堤上拍照留影……最令人难忘的是,在村口白鹤殿前那棵粗壮的古樟树下,系满村民们精心折制的千纸鹤,一串串寓意着人们对美好生活的祝福和新年的期盼。

白鹤殿村口是金华汤溪镇上的一个秀美小乡村,离镇约5公里,约百来户人家,有着1000多年的历史,但经济基础较为薄弱。为了改变现状,村里决定利用丰富的水、古树、果园等资源,大力发展乡村休闲游。不到一年时间,这个原本名不见经传的小村子,如今却成为了金华小有名气的周末休闲旅游村,村民的收入也因此比以前翻了好几番。

